	[image: ]

	
	
	
	
	

	МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

	
	
	
	
	

	ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДОНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ДГТУ)

	
	
	
	
	

	КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

	по дисциплине (модулю) или практике
[bookmark: _GoBack]«Управленческий учет и бюджетирование»

для обучающихся по основной профессиональной образовательной программе
«Экономика водного транспорта»

38.04.01 Экономика


	

	
	
	
	
	

	
	
	
	





	

	
	
	
	
	

	





2023 г.




Контрольная работа - письменная работа, выполняемая по дисциплине, в рамках которой раскрываются определенные условием вопросы с целью оценки качества усвоения студентами отдельных, наиболее важных разделов, тем и проблем изучаемой дисциплины.
Основными целями написания контрольной работы являются: расширение и углубление знаний обучающихся, выработка приемов и навыков в анализе теоретического и практического материала, а также обучение логично, правильно, ясно, последовательно и кратко излагать свои мысли в письменном виде. Обучающийся, со своей стороны, при выполнении контрольной работы должен показать умение работать с литературой, давать анализ соответствующих источников, аргументировать сделанные в работе выводы и, главное, – раскрыть заданную тему теоретического вопроса и правильно выполнить практические задания. 
Контрольная работа выполняется по вариантам. Вариант задания для выполнения контрольной работы выбирается в соответствии с последними цифрами номера зачетной книжки студента. 
Контрольная работа оформляется на листах формата А4 в соответствии с ГОСТ 2.105-95.
Типовые задания контрольной работы
Теоретические вопросы контрольной работы
1.	Объективная необходимость организации управленческого учета, его цель, задачи, информационное значение в деятельности организации.
2.	Сравнительная характеристика и взаимодействие бухгалтерского финансового и управленческого учета.
3.	Затраты на производство продукции и ее продажу классификация затрат по различным признакам.
4.	Поведение постоянных и переменных затрат в зависимости от изменения объема производства.
5.	Маржинальная себестоимость и маржинальная прибыль, их суть в управленческом учете.
6.	Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции. Методы распределения косвенных расходов между видами выпускаемой продукции.
7.	Анализ «затраты — объем — прибыль» в процессе принятия управленческих решений. Точка безубыточности, ее суть. Методика определения точки безубыточности.
8.	Центры ответственности, их особенности. Учет по центрам ответственности.
9.	Система бюджетирования как метод управленческого учета.
10.	Организация управленческого учета по системе «Стандарт-костинг». Организация управленческого учета по системе «Директ-костинг».

Практические задания контрольной работы
Вариант 1
Задача 1. 
Предприятие учитывает затраты по бесполуфабрикатному методу.
Затраты за текущий месяц:
-стоимость сырья и материалов 90 000 руб.;
-добавленные затраты на обработку
       1 передел 80 000 руб.
       2 передел 100 000 руб.
       3 передел 86 000 руб.
Выпущено 2000 ед.
Рассчитайте себестоимость единицы продукции

Задача 2.
Компания выпускает два вида продукции. Мощности ограничены – 
5000 ч. За 1 час можно произвести 5 ед. продукта А или 15 ед. В.
Показатель	Продукт А	Продукт В
Цена за единицу, руб.	75	50
Переменные расходы на единицу продукции, руб.	45	35
Удельный маржинальный доход, ед.	30	15
Уровень маржинального дохода, %	40	30
Необходимо обосновать выбор продукта для производственной программы.

Вариант 2
Задача 1. 
Предприятие ведет учет затрат по нормативному методу.
Незавершенное производство на начало месяца 100 000 руб.
Затраты за месяц:
-материалы по норме 300 000 руб.;
-отклонения по материалам (перерасход) 3 500 руб.;
-заработная плата рабочих с отчислениями от нее по норме 500 000 руб.;
- отклонения по заработной плате (перерасход) 10 000 руб.;
- общепроизводственные расходы по норме 300 000 руб.;
- отклонения по общепроизводственным расходам (экономия) 2 000 руб.;
- общехозяйственные расходы по норме 650 000 руб.;
- отклонения по общехозяйственным расходам (экономия) 3 000 руб.
Незавершенное производство на конец месяца 80 000 руб. 
Выпуск 1000 ед.
Рассчитайте фактическую себестоимость товарного выпуска готовой продукции и фактическую себестоимость единицы продукции.

Задача 2.
Компания производит спортивные кеды. Мощности используются не полностью (возможно производство 110000 пар в год). Новый заказчик предложил купить оптом 20 000 пар по 7,5 руб. за пару (выручка за оптовую партию продажи составит 150 000 руб.) и берет на себя транспортные расходы. Принятие заказа никак не отразится на традиционном объеме продаж. Президент компании против данного предложения, так как оптовая цена ниже себестоимости продукции. Следует ли принять данный заказ?
Показатель, руб. 	На весь выпуск	На единицу продукции
Объем продаж	800 000	10
Производственная себестоимость реализованной продукции	650 000	8,125
Валовая прибыль	150 000	1,875
Коммерческие расходы	120 000	1,5
Операционная прибыль	30 000	0,375


Вариант 3
Задача 1.
Изделия продаются по цене 20 руб. за единицу. Переменные затраты составляют 12 руб. за единицу. Постоянные затраты 280 000 руб.
Определите:
а) количество изделий в точке безубыточности;
б) сколько изделий должно быть продано, чтобы предприятие получило прибыль 10 000 руб.;
в) прибыль, если объем продаж равен 50 000 ед.

Задача 2.
На конец финансового года внеоборотные активы предприятия равны 120 000 руб., оборотные активы – 50 000 руб., а краткосрочные обязательства – 6000 руб. В течение отчетного финансового года объем продаж равен 350 000 руб. Определить коэффициент оборачиваемости активов. 

Вариант 4
Задача 1. 
Предприятие учитывает затраты по полуфабрикатному методу.
Стоимость сырья и материалов 180 000 руб.
Добавленные затраты на обработку:
       1 передел 200 000 руб.
       2 передел 220 000 руб.
       3 передел 160 000 руб.
Выпущено 10 000 единиц продукции.
Рассчитайте себестоимость полуфабрикатов после каждого передела.
Задача 2.
Задача 2.
Продажи компании составляют (изделий, шт.): январь – 4 000, февраль – 8 000, март – 16 000, апрель – 12 000; всего за четыре месяца – 40 000. Менеджеры считают, что производство должно быть равномерным – по 10 000 шт. ежемесячно. Стоимость хранения запасов готовой продукции составляет 10$ за шт. в месяц; хранение финансируется за счет банковского кредита под 
8 % годовых. Определите объем запасов на конец месяца и стоимость хранения запасов в месяц и за четыре месяца.

Вариант 5
Задача 1. 
Предприятие приняло заказ на изготовление изделий А в количестве 1500 шт. и изделий Б в количестве 2000шт. Со склада отпущены материалы на изготовление изделий А на сумму 150 000 руб.; на изготовление изделий Б на сумму 400 000 руб. 
Начислена заработная плата рабочим основного производства за изготовление изделий А 250 000 руб., изделий Б 560 000 руб.
Произведены отчисления на социальное страхование и обеспечение от заработной платы рабочих в размере 35,6%.
Общепроизводственные расходы составили 972 000 руб.
Общехозяйственные расходы составили 1 134 000 руб.
База распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов – заработная плата основных производственных рабочих.
Изделия полностью закончены и реализованы по цене за одно изделие А - 960 руб. (с НДС) , изделие Б – 1800 руб.(с НДС).
Составьте калькуляцию себестоимости единицы изделия А и Б.
Определите прибыль от реализации единицы изделия А и Б.
Рассчитайте прибыль, полученную предприятием от реализации всех изделий.

Задача 2.
Практическое задание 5 На производство одного изделия затрачивается 7 чел.-ч, стоимость 1 чел.-ч при обычном режиме работы 70 руб., при сверхурочной работе – 100 руб.; материальные затраты на одно изделие – 500 руб. Прогноз продаж: январь – 
3 000 изделий, февраль – 5 000, март – 7 000, апрель – 5 000 изд. Если фирма будет производить продукции в соответствии с планом продаж, то в марте придется оплачивать сверхурочные работы по производству 2 000 изделий. Если фирма будет производить продукцию равномерно, то возникнут запасы, хранение которых стоит 10 % стоимости производства. Какой вариант выгоднее?


Вариант 6
Задача 1. 
Предприятие учитывает затраты по бесполуфабрикатному методу. Затраты за текущий месяц:
-стоимость сырья и материалов 180 000 руб.
-добавленные затраты на обработку
       1 передел 200 000 руб.
       2 передел 220 000 руб.
       3 передел 160 000 руб.
Выпущено 10 000 ед.
Рассчитайте себестоимость единицы продукции по бесполуфабрикатному методу.

Задача 2.
План продаж – 200 шт. изделий по 10$, затраты на материалы – 400$, прямые затраты труда – 600$, управленческие и коммерческие расходы – 20 % производственной себестоимости, общепроизводственные расходы – 200$. Составьте бюджет.

Вариант 7
Задача 1. 
Предприятие ведет учет затрат по нормативному методу.
Незавершенное производство на начало месяца 50 000 руб.
Затраты за месяц:
-материалы по норме 200 000 руб.;
-отклонения по материалам (экономия) 2 000 руб.;
-заработная плата рабочих с отчислениями от нее по норме 470 000 руб.;
- отклонения по заработной плате (перерасход) 5 000 руб.;
- общепроизводственные расходы по норме 100 000 руб.;
- отклонения по общепроизводственным расходам (экономия) 1 800 руб.;
- общехозяйственные расходы по норме 300 000 руб.;
- отклонения по общехозяйственным расходам (перерасход) 2 000 руб.
Незавершенное производство на конец месяца 70 000 руб. 
Выпуск 10 000 ед.
Рассчитайте фактическую себестоимость товарного выпуска готовой продукции и фактическую себестоимость единицы продукции.

Задача 2.
Составьте график поступлений и выплат на февраль–март, если известно, что в январе выручка от продаж составила 100 тыс. руб., в феврале – 
80 тыс. руб., в марте – 90 тыс. руб.; 40 % продаж осуществляется в кредит с оплатой в следующем месяце.


Вариант 8
Задача 1. Изделия продаются по цене 50 руб. за единицу. Переменные затраты составляют 35 руб. за единицу. Постоянные затраты 450 000 руб.
Определите:
а) количество изделий в точке безубыточности;
б) сколько изделий должно быть продано, чтобы предприятие получило прибыль 15 000 руб.;
в) прибыль, если объем продаж равен 40 000 ед.

Задача 2.
Выручка от продаж в октябре составила 18 млн руб., в ноябре – 20 млн руб., в декабре – 35 млн руб. Согласно сложившейся в компании практике, 
15 % продукции оплачивается "день в день", 20 % дебиторской задолженности – в теку-щем месяце, 60 % – в следующем месяце, 5% задолженности становится безнадежной и списывается. Определите объем денежных поступлений в ноябре и декабре, если в декаб-ре будет возвращено 75 % ранее просроченной дебиторской задолженности, которая к моменту возврата составит 10 млн руб.

Вариант 9
Задача 1. 
Предприятием произведено 60 000 ед. продукции, реализовано 52 000 ед. Производственная себестоимость составила 1 800 000 руб., расходы по управлению и сбыту 300 000 руб. Определите себестоимость единицы продукции, используя попроцессный метод учет и затрат

Задача 2.
Компания ожидает выручку от продаж 1 000 000$, чистую мар-жу – 12 %. Дивидендные выплаты должны остаться неизменными – 40 %. Определите не-обходимый объем дополнительного финансирования, если запасы и дебиторская задол-женность должны увеличиться на 180 000$, при этом дополнительной кредиторской за-долженности не возникает.

составляет 40 тыс. дол., доля прибыли, выплачиваемая в виде дивидендов, – 50 %.


Вариант 10
Задача 1. Предприятие приняло заказ на изготовление изделий А в количестве 5 шт. и изделий Б в количестве 10 шт. Со склада отпущены материалы на изготовление изделий А на сумму 80 000 руб.; на изготовление изделий Б на сумму 120 000 руб. 
Начислена заработная плата рабочим основного производства за изготовление изделий А 140 000 руб., изделий Б 210 000 руб.
Произведены отчисления на социальное страхование и обеспечение от заработной платы рабочих в размере 35,6%.
Общепроизводственные расходы составили 420 000 руб.
Общехозяйственные расходы составили 700 000 руб.
База распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов – заработная плата основных производственных рабочих.
Изделия полностью закончены и реализованы по цене за одно изделие А – 216 000 руб. (с НДС) , изделие Б –144 000 руб.(с НДС).
Составьте калькуляцию себестоимости единицы изделия А и Б.
Определите прибыль от реализации единицы изделия А и Б.
Рассчитайте прибыль, полученную предприятием от реализации всех изделий.

Задача 2.
Рассчитайте величину дополнительно необходимых средств, если фактическая выручка от продаж равна 100 тыс. дол., а планируемая – 120 тыс. дол. Активы, составляющие сей-час 180 тыс. дол., возрастают пропорционально объему продаж (выручке от продаж); пас-сивы, возрастающие пропорционально росту объема продаж, равны 65 тыс. дол. Прибыль составляет 40 тыс. дол., доля прибыли, выплачиваемая в виде дивидендов, – 50 %.
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